HUSKELISTEN FOR WEB - DRIFTFSFASE
Spørsmålene du bør ha svar på når du vurderer å gjøre endringer på et eksisterende nettsted:

1. Målsetting

Hva er egentlig vitsen med dette nettstedet? Hva er det man ønsker å oppnå? Lykkes man med dette i dag?
Tips: Formuler en eller flere kvantifiserte målsettinger, for eksempel ”Vi skal spare kr 10 000 første år gjennom å distribuere 1000 brosjyrer pr nett i stedet for analogt.” Mål resultatene!
2. Operasjonalisering

Hva slags nettsted har man laget for å oppfylle målsettingen(e) over? Fungerer dette etter hensikten? Hvis ikke, hvilke endringer skal til for at målene blir nådd?
Tips: Lag en konkret konseptbeskrivelse (gjerne frembrakt gjennom en separat konseptualiseringsprosess). For eksempel ”www.politi.no skal være en politistasjon på nett med alle de tjenester publikum forventer av en virkelig politistasjon”.

3. Målgruppe

Hvem lager vi dette nettstedet for? Hvilke brukere er det egentlig vi retter oss mot?

Tips: Lag beskrivelser av tenkte typiske enkeltbrukere, og eksperimenter med deres behov i scenarietenkning.

4. Brukerorientering

Hva er vitsen med dette nettstedet for brukeren? Hvilken konkrete nytte og gevinst har brukeren av å bruke nettstedet? Hvor enkelt er det for ham å få gjort det han vil?
Tips: Gjennomgå din statistikk nøye, foreta brukerundersøkelser og brukertester hele tiden. Tro aldri at du vet hvordan brukeren har det med nettstedet ditt hvis du ikke har spurt ham!!
5. Posisjonering

Hva får brukeren til å foretrekke ditt nettsted framfor andre tilsvarende/konkurrerende nettsteder?
Tips: Lag en konkurrentanalyse i matriseform der du setter opp egenskaper ved forskjellige konkurrerende aktører og måler dem opp mot dine egne. Let etter måter ditt nettsted kan bli  annerledes og bedre enn konkurrentene.
6. Korreksjon

Får du de tilbakemeldingene fra brukerne som du trenger?

Tips: Sørg for at du har skikkelig og grundig statistikk og opp rutiner for å analysere og tolke disse. Brukertest, brukertest, brukertest! Og sørg for at du har tilbakemeldings-formularer, , løpende online brukerundersøkelser og feedback-linker i kolofonen på alle sider. 
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